

国务院昨天召开第二次廉政工作会议

## 李克强:切实解决“跑部钱进”问题

2月11日,国务院召开第二次廉政工作会议,中共中央政治局常委、国务院总理李克强发表讲话。他要求,各级政府和部门要认真贯彻习近平总书记在中央纪委三次全会上的重要讲话精神,落实中央纪委三次全会关于反腐倡廉的部署,坚定不移惩治腐败、促政风转变,以抓改革建机制推进廉政建设,努力取得人民群众满意的新成效。

李克强指出,过去一年,国务

院和地方政府以建设廉洁政府为目标,改政风、抓源头、强监督、严政纪、肃贪腐,反腐倡廉取得新进展。但同时要看到,滋生腐败的土壤仍然存在,一些领域腐败问题多发。在执行中央八项规定和国务院“约法三章”方面,还有不落实甚至顶风违纪现象。

李克强强调,要把中央关于反腐倡廉的部署坚决落到实处,做到有令必行、有禁必止、有腐必反、有贪必惩。

据中国政府网

### 今年政府反腐倡廉工作六点要求

- 继续严格执行八项规定和“约法三章”。确保“三公”经费和会议费只减不增。
- 继续推进简政放权。进一步取消、下放行政审批事项。
- 加强反腐倡廉基础制度建设。清理、整合和规范专项转移支付,切实解决“跑部钱进”问题。
- 严格公共资金管理和监督。把政府所有收支全部纳入预算管理,做到收入一个“笼子”、预算一个“盘子”、支出一个“口子”。
- 深入推进政务公开。所有财政拨款安排的“三公”经费都要详细公开。
- 严肃行政纪律。着力解决政策“不落地”问题,确保政令畅通。

### 生 | 态

**环保部:**  
**22项措施治大气污染**  
水污染防治计划也在编制

环保部副部长翟青11日在国新办举行的新闻发布会上说,《大气污染防治行动计划》目前各地、各部门正在全力落实中。近期环保部会同有关部门细化分解梳理了22项政策措施,包括6条能源结构调整政策,主要是气代煤和洁净煤的扩大使用等6个方面;10项环境经济政策,主要是价格政策、税收政策、投资政策等10个方面的经济政策;6个方面的管理政策,主要是考核办法、节能环保标准等等,一共22项。“这22项政策近期国务院将审议,审议通过后,我们将全力以赴抓好落实。”翟青表示。

据翟青介绍,2013年全国二氧化硫、化学需氧量、氨氮排放量继续下降,氮氧化物排放量比2012年减少4%以上。2014年的减排任务已确定,氮氧化物削减5%以上,其他指标削减2%以上。工程措施方面,今年各地要完成1473个项目,争取污水处理能力再增加1000万吨,电厂脱硝再增加1.3亿千瓦,钢铁烧结机的脱硝增加1.5万平方米,黄标车的淘汰达到300万辆。

此外翟青还表示,目前水污染物排放量远远超过环境容量,这些总量必须要削减30%至50%,水环境才会有根本性改变。我国正抓紧编制《水污染防治行动计划》和《土壤环境保护和污染治理行动计划》。

据新华社

昨天下午,在南京紫金山庄,国务院台湾事务办公室主任张志军与台湾方面大陆委员会负责人王郁琦会面,这是两岸事务主管部门负责人首次正式会面,是两部门间建立常态化联系沟通机制的开端,是两岸关系历史性的突破。双方就推进两岸关系有关问题达成积极共识。张志军祖籍江苏,昨天他开场白即说:“我很高兴有机会在家乡招待各位。”

综合新华社新媒体专电、央视

## 南京紫金山庄“张王会”互称官衔成就历史瞬间

王郁琦今天上午拜谒中山陵,下午在南大商学院发表演讲

**王郁琦** 1969年8月生,美国印第安那大学布鲁明顿分校法学博士,曾担任马英九办公室发言人。2012年10月起任台湾方面大陆委员会负责人。

去年10月与张主任在巴厘岛短暂见面,当时商定的双方两岸事务主管部门负责人定期互访,经过短短4个多月就能实现,难能可贵。今天我们在这里正式会面,共同探讨两岸民众关注的问题,这代表着两岸关系进入了新的阶段。对于得来不易的和平稳定局面,我们都应加以珍惜,也希望我们能在“九二共识”的基础上,继续发展两岸关系。



王郁琦(左)与张志军昨在南京会面 新华社发

**张志军** 1953年2月生,江苏南通人,大学文化。曾任中联部副部长、外交部副部长、党委书记。2013年至今任中共中央台办、国务院台办主任。

我跟郁琦主委是第二次见面,俗话说,一回生,二回熟,我们之间多么熟悉还谈不上,因为在巴厘岛见了5分钟,但肯定已经不陌生。我希望也相信,今后我们会常来常往,一定能成为好朋友,共同为两岸关系发展出力。要破解两岸关系发展中的一些难题,我们必须有一点想象力。不仅是这样的会面,对两岸关系的发展也应该有更大的想象力。

### 经 | 济

**成品油调价窗口期打开或迎年内首次搁浅**

成品油调价窗口期将于今日打开。由于本轮调价周期国际原油价格震荡小幅走高,市场预计,如果11日国际原油价格不大幅反弹,本轮国内成品油价格调整或将出现2014年内“两连跌”后首次搁浅。

新华社石油价格系统11日发布的数据显示,2月10日一揽子原油平均价格变化率为0.56%。2月11日是本计价周期的第9个工作日。

成品油价格在1月25日“两连跌”下调兑现后,受美国暴寒天气及欧洲检修供应紧缺影响,国际油价整体呈现震荡走高态势。中宇资讯分析师孙雪君认为,此轮成品油价格调整搁浅基本成形,从目前的原油价格变化率来看,成品油价格调整处于上行通道,不过幅度低于50元/吨的调价“红线”。

据新华社

### 达成的共识

- 着力完成ECFA后续协议的商谈,完善两岸经济合作机制,务实探讨两岸经济共同发展与区域经济合作进程相衔接的适当方式与可行途径
- 进一步扩大深化两岸文教科技交流合作
- 继续协商海协会与海基会互设办事机构,务实妥善处理遗留问题,尽早实现互设
- 继续推动两岸新闻交流,采取务实措施,为驻点记者生活提供便利
- 妥善解决在对方高校及科研院所就读学生的医保等待遇问题
- 王郁琦邀请张志军“在可预期的将来,能够到台湾来访问”,张志军接受了邀请

### 王郁琦南京上海行程

2月11日 上午乘飞机抵达南京,下午在南京紫金山庄与张志军会面

2月12日 上午拜谒中山陵,下午在南京大学商学院发表演讲

2月13日 前往上海,下午先在上海社科院与大陆学者座谈,后参观上海文广集团

2月14日 看望上海台商子弟学校师生,下午返回台北

南京大学台湾研究所副所长刘相平说,此次历史性突破是两岸关系和平发展的阶段性成果之一。

高雄辅英科大教授苏嘉宏认为,“张王会”是两岸关系和平发展水到渠成的必经阶段。

**营业执照**  
**有望统一为一种版式**

目前,在我国不同类型的市场主体各有各的营业执照,如企业法人营业执照、个体工商户营业执照、农民专业合作社法人营业执照等。国家工商行政管理总局11日就《营业执照修改方案(征求意见稿)》向社会公开征求意见。根据这一方案,在工商部门登记的各类市场主体营业执照将统一为一种版式。

据新华社

### 建立常态化沟通机制

双方在坚持“九二共识”基础上继续推进两岸关系,国台办和陆委会建立常态化联系沟通机制,以利双方加强沟通、增进了解、深化互信,共同推进两岸关系全面发展。两部门相互为对方相关人往来提供便利。这个机制不取代海协会与海基会事务性商谈及签署协议的功能,不改变两岸其他业务主管部门之间的沟通联系方式。

张志军说:“我相信,这个机制的建立将有利于双方加强沟通、增进了解、深化互信,推动妥善处理和解决两岸交往中遇到的突出问题,为两岸关系和平发展创造有利条件。”

### 声音